
 علاقة الطول بالوزن ومعامل الحالة
Length –weight relationship and condition factor                      

تعتبر علالة الطول بالوزن احدى الطرق البسٌطة المرتبطة بالنمو حٌث تبٌن الوزن 

المثالً لكل مجموعة طول على اساس معادلة رٌاضٌة وهً المعادلة الاسٌة وتسمى 

 معادلة المطع التكعٌبً المكافئاٌضا 

W= aLb                                                                       

   
W الوزن= 

L ًالطول الكل= 

a,b ثوابت المعادلة= 

 ولتبسٌط الحسابات تستخدم الصٌغة اللوغارتمٌة:

Log W=Loga+bLogL        
ستفاد من علالة الطول بالوزن فً تثبٌت بعض حٌث تعطً هذه المعادلة خط مستمٌم وٌ

بمعدل النمووالنضج الجنسً  bالمعالم الباٌولوجٌة للنوع وترتبط لٌمة مٌل المعادلة  

وفً الغالب تكن لٌمتها لرٌبة  55-4المحسوبة بٌن  bودورة التكاثر وتتراوح لٌمة 

 وهً المٌمة المثالٌة للمعادلة 3للمٌمة 

                             لحالة  فٌحسب من المعادلة التالٌة:اما بالنسبة الى معامل ا
               

K=Wx100\L3                                      
والذي   Relative condition factorبمعامل الحالة النسبً ٌعرف  وهنان اٌضا ما

 ٌحسب من معادلة الطول بالوزن على اساس المعادلة التالٌة:

Kn=w\w-
 

                          Kn معامل الحالة النسبي = 

                            W الوزن الملاحظ = 

                          W الوزن المحسوب= 

ٌعطً معامل الحالة تعبٌرا عن مدى ملائمة البٌئة للنوع ،التغٌر فً امتلاء الجسم و

بة بالأمراض والطفٌلٌات.وٌستخدم معامل الحالة كدلٌل نتٌجة التغذٌة او التكاثر او الاصا

لملائمة البٌئةوكوسٌلة للممارنة بٌن نوع واحد من الاسمان فً بٌئتٌن مختلفتٌن اوفً 

البٌئة الواحدة خلال فترات مختلفة وٌستخدم فً دراسة العمر والنمو وكممٌاس للتحسس 

 البٌئً وتاثٌر الاستزراع.

 

 الحسابات

 بالوزنعلاقة الطول  - أ



 رسم مخطط الانتشار لعلالة الطول بالوزن -5

 استخدام المعادلة اللوغارتمٌة لرسم شكل العلالة -2

Log W=Loga+bLogL        
 

 اوتحسب الثوابت وكما ٌلً

 

Logwx∑(LogL)2-∑LogLX∑(LogLXLogW)                              ∑ 

Loga=------------------------------------------------------------------------

--- 

N∑(LogL)2_(∑LogL)2                                                                     

 

∑Logw-(NLoga)                                                                                                                    

         

b=--------------------------------                                                                                    

                        

∑LogL                                                                                                                         

     

 

N عدد الاسماك= 

b  ميل المعادلة = 

 ولغرض تنظيم عملية الحل نستخدم الجدول ادناه:

cal.w cal.logw (logl)2 loglxlogw logw w logl l 
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لكل طول ثم نستخرج لٌمة       LogLبعد استخراج ثوابت المعادلة ٌتم التعوٌض بممدار 

LogW      المحسوبة والذي ٌعطً الوزن المحسوبcal.wt  ثم نرسم العلالة

 اللوغارٌتمٌة والتً تعطً خط مستمٌم ثم المعادلة الاسٌة للمٌم المحسوبة.

 

 

 

 

 

 

 

    Condition factor معامل الحالة -ب 

معامل الحالة باستخدام الخطوط المٌاسٌة او باستخدام المسطرة الدوارة الا ٌمكن حساب 

ان طرٌمة الحساب الرٌاضً تؤمن الدلة العالٌة وامكانٌة برمجة المعادلات الرٌاضٌة 

 ولتبسٌط الحل ترتب المعلومات فً الجدول التالً:

Kn     K       W      W     L3         
معدل  

 الطول
مجموعة 

 الطول

 
 
 
 

     511-511 

551-551 

521-521 

 
 
 

 

ثم ترسم    K ,  Knوبعد تطبٌك المعادلات الخاصة بمعامل الحالة تستخرج لٌمة  

 العلالة على شكل 

 خط بٌانً

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


